

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малыгина Алексея Александровича по теме «Методология и технология многостадийного оценивания выпускников при итоговой аттестации в высшем образовании», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности

5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Актуальность темы диссертационного исследования Малыгина А.А. "Методология и технология многостадийного оценивания выпускников при итоговой аттестации в высшем образовании" представляется достаточно очевидной, принимая во внимание реалии современного высшего образования.

Работа посвящена исключительно актуальной проблеме объективной оценки сформированности компетентности выпускников высшей школы. Кардинальные изменения в системе высшего образования за последние годы, связанные с внедрением компетентностного подхода и новых образовательных стандартов, привлекают к осмыслению этих процессов большое внимание ученых и педагогической общественности. Автор справедливо отмечает неразработанность методологии и технологий применения доказательного подхода в области итоговой аттестации специалистов.

Опыт, воплотившийся, в том числе, в разработке и применении различных моделей и технологий оценивания, особенно важен, он должен учитываться и анализироваться как для развития практики высшего образования, так и для проведения дальнейших научных исследований, посвящённых повышению его качества.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертационного исследования Малыгина А.А. "Методология и технология многостадийного оценивания выпускников при итоговой аттестации в высшем образовании", выносимых на защиту. Особо следует отметить авторскую попытку системного изучения механизма оценивания компетенций выпускников в его структурном и динамическом измерениях.

Как следует из авторефера, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические подходы и основные концепции процесса многостадийного оценивания и точки их пересечения с теориями тестирования и квалиметрии (первая глава).

В качестве решения проблемы исследования предложена структурная модель многостадийного оценивания, обладающая свойствами полноты и системности и охватывающая практически весь спектр задач, решаемых с помощью образовательных измерений (вторая глава).

Также следует положительно оценить анализ автором потенциала и перспектив использования методологии и технологий многостадийного оценивания при итоговой аттестации выпускников (вторая и третья главы).

Представляет бесспорный интерес исследование автором различных методов установления порогового балла, включая новейшие, пока еще малоосвещенные в современной педагогической научной литературе. Несомненно, полезной является предложенная система анализа эффективности методов определения порогового балла (четвертая глава).

Вместе с тем, следует указать на определенные аспекты проблемы, не получившие в данной работе исчерпывающего описания, которые могут послужить треками дальнейших исследований. Например, весьма полезным для развития системы высшего образования был бы фундаментальный анализ психолого-педагогических и организационных условий использования различных оценочных средств в структуре многостадийного оценивания.

Судя по автореферату, диссертация Малыгина Алексея Александровича по теме «Методология и технология многостадийного оценивания выпускников при итоговой аттестации в высшем образовании», представленная на соискание ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Кокодей Татьяна Александровна
Заместитель директора по инновациям и
проектной деятельности
Гуманитарно-педагогического
института ФГАОУ ВО «Севастопольский
государственный университет»,
профессор, доктор экономических наук
по специальности 08.00.05 «Экономика и
управление народным хозяйством»

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

«20» сентябрь 2024 г.

Контактная информация:

Адрес места работы: город Севастополь, ул. Университетская, 33

Рабочий телефон (при наличии): +7 8692417741 доб.1053

E-mail: takokodey@mail.sevsu.ru